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VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI N° 5 

 SCUOLA SECONDARIA 

Il giorno 8 Febbraio 2023, alle ore 14.30 presso l’Auditorium si è svolta la riunione collegiale del 

plesso Scuola Secondaria. 

Presiede la seduta il Dirigente prof. Pietro Trematore che verifica la presenza di 25 docenti, indicati 

nell’allegato. 

All’ordine del giorno: 

1.     Pausa Didattica 

2.     Uscite Didattiche 

3.     Progetti e Interventi Attivamente e ViviPadova  

1.     Pausa didattica 

Il Dirigente scolastico espone al Collegio le motivazioni della necessità di una pausa didattica, 

come da Circolare n. 236 del 6 febbraio 2023 che indica modalità e periodo di quest’ultima 

(dal 7 al 17 febbraio 2023). In particolare insiste sulla necessità di un periodo di recupero degli 

apprendimenti alla fine del primo quadrimestre che va affiancato ad una sospensione della 

presentazione di nuovi argomenti e alla somministrazione di verifiche sommative. 

Le docenti e i docenti esprimono le loro perplessità su tale periodo, non tanto in quanto tale 

poiché sarebbe auspicabile avere un momento di recupero, ma su: 

- non essere stati informati per tempo nelle sedi collegiali preposte 

- essere stati informati contestualmente ai genitori 

- non aver avuto tempo per organizzare le attività didattiche di conseguenza  

- non aver avuto nessuna possibilità di confronto prima dell’uscita della circolare 

- non avere avuto modo di comunicare alle famiglie nelle sedi opportune (Consigli di classe 

con genitori di novembre) tale blocco didattico 

-  

Le docenti e i docenti propongono che un fermo didattico potrebbe essere pensato ed 

organizzato nei dettagli fin dai primi incontri collegiali nel mese di settembre del prossimo 

anno scolastico.  

Dopo lunga e attenta discussione il Dirigente mette in votazione la proposta di pausa didattica, 

come da circolare n. 236.  

Il Collegio si esprime all’unanimità per NON effettuare tale pausa didattica.    
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Il Collegio chiede al Dirigente di pubblicare una nuova circolare per informare in maniera 

ufficiale le famiglie e gli alunni della revoca della n. 236. 

Il Dirigente accetta. 

  

2.     3.  Uscite didattiche e Progetti e interventi Attivamente e ViviPadova 

Il Dirigente Scolastico esprime i suoi dubbi sulle uscite didattiche e sugli interventi di esperti 

esterni, che, a suo avviso sarebbero troppi e non inseriti all’interno di una programmazione 

didattica personale e collegiale. Esprime inoltre perplessità sul fatto che siano didatticamente 

accettabili e sottolinea che dovevano essere programmati ad inizio anno. 

Pertanto il Dirigente chiede al Collegio che: 

a. le uscite didattiche e gli interventi di esperti esterni siano integrati all’interno della 

programmazione didattica in modo che ci sia un collegamento fra l’attività proposta e 

la programmazione curricolare; 

b. le uscite e gli interventi avvengano il più possibile per più classi contemporaneamente 

e per una sola classe; 

c. i docenti si coordinino quando richiedono interventi in modo che vi sia unitarietà di 

intenti; 

d. vi sia un monitoraggio in itinere e finale delle attività proposte per valutare le ricadute 

e il gradimento degli alunni 

e. vi sia un monitoraggio per valutare l’efficienza degli esperti esterni. 

  

Le docenti e i docenti sottolineano che ciò già avviene e aggiungono che le scelte degli 

interventi e delle uscite didattiche sono ben ponderate e integrano sempre le attività didattiche 

curricolari.  

Relativamente al punto b) il Collegio espone al Dirigente che non è sempre attuabile per 

esigenze logistiche di alcuni musei o strutture. Le docenti e i docenti, inoltre, ritengono che sia 

di fondamentale importanza in una scuola con l’utenza come la Briosco ampliare l’offerta 

formativa con attività che non siano solo quelle svolte all’interno delle mura scolastiche; infatti 

l’esperienza diretta con quanto studiato sui libri stimola un apprendimento più consapevole e 

significativo. 

  

Infine i docenti tutti richiedono al Dirigente incontri formali (riunioni di plesso) dove poter 

coordinarsi e confrontarsi sull’organizzazione didattica in modo che le iniziative 

interdisciplinari non siano basate sulla buona volontà dei singoli che si confrontano nelle ore 

libere, telefonicamente o organizzando in maniera informale incontri on line. 

  

Terminata la discussione, la seduta è sciolta alle ore 15.30. 

  

  

  Il Dirigente Scolastico                                                                    La Segretaria Verbalizzante 

 Prof. Pietro Trematore                                                         Prof.ssa Francesca Gallini                                                        



3 

  


